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Az üldözések kezdete^,

Ä lisszaboni királygyilkosság. 
Temetés. Uj minisztérium

i! város tervei.
Mikor Fiume városának ez idő szerint 

való polgármestere újból megválasztatott, la­
punk egyik munkatársa kérdést intézett hozzá, 
hogy mit tervez jövendő működésének idejére, 
vagy ha úgy tetszik, igy is megformulázhatta 
a kérdést : mivel szándékozik a podeszta ur 
nevét az utókorra nézve etnlékezetesssé tenni ? 
No mert a halhatatlanságra ma már a nagy 
szellemek sem számítanak. S a podeszta vála­
szolt. Elmondta, hogy mi mindent tervez. Uj 
kórház, a mulatóhelyek "megrendszabályozása, 
a Villa Giuseppe megvétele, halottham­
vasztó felállítása, uj temető, uj városi villa- 
mosmü, a haluzsora megszüntetése, uj halcsar­
nok építése stb. Hogy mi mindenféle tervről 
tett említést, arra talán ő maga sem emléke­
zik töubé. Hiszen sok idő telt el azóta s a 
podeszta ur kényelmesen belélielyezkedett dí­
szes állásába, amelyre csak a város üres pénz­
tára vet olykor-olykor sötét árnyékot.

Nem is tudunk kellemetlenebbet elkép­
zelni, mint egy üres városi pénztárt s egy 
olyan városi budgetet, amelyben minden ga­
rasnak megvan a maga helye. Már pedig ez a 
szegény város igy tengődik régen s hova­
tovább oda jut, hogy kihirdeti a csődöt. Ez 
pedig nagy bajt jelent. Szerencsére még nem 
kisért ez a veszedelem.

Ma még csak annyi került ki a boszor­
kánykonyhából, hogy a város az idén spórolni 
fog. Nem fogja egyik tervét sem megvalósí­
tani, ha csak valami véletlen csuua révén 
pénzhez nem jut. A Villa Giuseppet nem veszi 
meg. Az uj halcsarnokot nem építteti meg. A 
villamossági részvénytársasággal perlekedik to­
vább s várja a bíróság döntését. A Zvir-for- 
rással már amúgy is felsült. A hidroelektrikai 
müvet mindig szénüzemmel fogják fenntartani, 
mert elegendő vízmennyiségre nagyritkán lehet 
kilátás. Hogy a halotthamvasztóval mi lészen, 
azi sem igen tudni. Annyi bizonyos, hogy 
túlzottak azok a hírek, amelyek a város ez irá­
nyú törekvéseiről szólnak. A munkások köve­
teléseinek teljesítése dolgában nem történt ed­
dig semmi kezdeményezés. A városi közraktá­
rak és a városi kenyérgyár létesítéséről szó 
sincs.

Hogy mennyire közönyösen nézi a város 
a jövő eseményeit, igazolja a legjobban, hogy 
a drágaságellenes bizottság hetek óta nem mű­
ködik, pedig elsősorban ő volna hivatva az 
egyre fokozódó drágaságot- a város jóléti in­
tézményei segítségével enyhíteni.

Aztán még sok minden vár megoldásra, 
ami benne foglaltatik a podeszta ur programm- 
jában. Csakhogy attól tartunk, hogy éppen 
azért nem lesz semmi a sok tervből, mert a 
podeszta ur akarja. Eddig legalább azt tapasz­
taltuk, hogy sohasem az történik, amit ö akart.

Azokból a jelentésekből, amelyek a lisz- 
szaboni vérfürdőt a világ olvasóközönségével 
tudatják, most már tisztán látni, hogy a ret­
tentő királygyilkosság miként ment végbe.

Mai távirataink a következők :
Az üldözések kezdete.

BERLIN, febr. 4. Lisszaboni távirat sze­
rint a belügyminiszter az ellenzéki lapok meg­
jelenését betiltotta. Gyűléseket nem szabiul tar­
tani, mert az alkotmány föl van függesztve. 
Noha a vasútállomásokon az ellenőrzés hihe­
tetlenül szigorú, mégis nagyon sok gyanús em­
bernek sikerül elutaznia.

A munkásszervezetek központi bizottságát 
a rendőrség feloszlatta, valamennyi klub helyi­
ségét a hatóság lepecsételtette és a katona­
ság megszállotta.

BERLIN, febr. 4. Lisszabonból táviratoz- 
zák, hogy két gyalogezredet büntetésből azon­
nal áthelyeztek messze fekvő helyőrségbe, mert 
alaposnak látszik a gyunu, hogy ezek az ez- 
redek a republikánsokkal rokonszenveznek, sőt 
egy verzió szerint a katonaság között összees­
küvésnek jutottuk nyomára. A két ezred állító­
lag arra volt kiszemelve, hogy a királyi és a 
trónörököst hatalmukba kerítsék, erőszakkal ha­
jóra vigyék, amely aztán a gyarmatuk valame­
lyikére szállította volna, mint foglyokat.

PÁRIS, febr 4. Lisszabonból táviratoz- 
zák: Buipas Manuelről kiderült, hogy ő is 
egyike volt a királygyilkosoknak Buipas egy 
peer protekciójával akivel családja rokonság­
ban áll, 1888-ban, miután katonai szolgálatá­
nak eleget tett a hetedik gyalogezrednél, a 
lisszaboni ipariskolánál tanítói állást kapott. 
Felettes hatósága már régebben gyanúsította, 
hogy összeköttetésben áll a terroristákkal. Most 
is valamiért megrótták s ekkor Buipas dicse­
kedve igy felelt: „Mint jó royalista, a meg­
gyilkolt királyon gyakoroltam a: ő kedvenejög- 
lalkozását, a céllövést“. Buipas Manuel letar­
tóztatták,

LISSZABON, febr. 4. Vidéki városokból 
jelentik, hogy több helyütt a katonaság és . 
rendőrség erőszakkal oszlatott fel népgyiih seket, 
amelyeken a forradalom mellett agitáltak. 
Egynémely vidéki városban nagy vérontások 
voltak.

Tömeggyilkosság lesz.
MADRID, febr. 4. Lisszabonból sürgöny­

zik : A merénylőket hirtelen összehívott hadi­
törvényszék elé állítják, mely a lehető legszi­
gorúbban fog fölöttük Ítélkezni.

BERLIN, febr. 3. Madridból jelentik : A 
tegnapi események tettesei és részesei fölött 
egy ad hoc összehívóit hadbíróság fog ítélni. 
Hire jár, hogy több embert, köztük magasál- 
lásu személyisége Két, s tatáriális utón azi nnal 
agyonlövetnek. Vadaior határszéli erődből je­
lentik, hogy egész Portugália fölkelés álla: 'iá­
ban van. 0portóban véres összeütközések vol­
tak a fölkelők és a csapatok között.

LISSZABON, febr. 4. A királygyilkosság 
résszesége miatt letartóztatott foglyokat aligha 
fogják kivégezni, mert Portugáliában 30 év 
előtt eltörölték a halálbüntetést.

A ravatal.
LONDON, febr. 5. Lisszabonból távira­

tozzak : Carlos király és a trónörökös holttes­
teit még vasárnap éjjel felravatalozták V. Ped­
ro történelmi nevezetességű halottasszobájában. 
Amália királyné és az uj király egész nap a 

• holttestek mellett maradtak. A két menye- 
zetes ágy között, amelyeken a holdesteket ki­
terítették, ébenfából v dó, ezüsttel kivert nagy 
keresztet állítottak föl. Az ágyak körül kande­
láberekben száz gyertya ég. Carlos király tá­
bornagy! egyenruhában, a trónörökös ulánus 
ezredének uniformisában fekszik.

Tegnap este elkészültek a pompás érc- 
koporsók, amelyeknek fedelét üveg takarja. A 
holttesteket betették a koporsóba és átszállí­
tották a kápolnába, ahol szombat d. e. 10 
óráig maradnak. Megelőzi leg bebocsájtják a 
kápolnába a közönséget, hogy elbúcsúzzék fe­
jedelmi hallutaiktól.

Országszerte mélységes és őszinte a 
gyász. A fővárosban egész nap zugnak a ha­
rangok, az erődök ütegei dörögnek.

LISSZABON, febr. 5. A király és a trón­
örökös temetéséi hivatalosan szombat délre 
tűzték ki. A Emelés a legümiepiesebb szertar­
tások között fog végbemenni. II. Manuel király 
egészségi állapota lényegesen javult, karját 
azonban felkötve h rrdju. A lisszaboni angol 
nagykövet londonira utazott.

Franko oukása.
LISSZABON, febr. j. II. Minuol király 

elfogadta Franko lemondását.
LISSZABON, febr. 5. Franko miniszter- 

elnök, aki a királyi fogatot kísérte, a merény­
let után nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy 
palotájába sietett vissza.

Az uj minisztérium.
LISSZABON, febr. 5. A minisztérium a 

következeiképpen alakult meg: Ferreirra Ama­
ral miniszterelnök és belügyminiszter. Mo­
rcai. . Junior — vallás- és közoktatásügy. 
Caiiv-s Henriques — igazságügy. Castillo — 
ten:." eszet ügy. Bratiatidcs gróf — közmun­
ka:! Matia Numez — hadügy. V.nceslau 
Lim i külügy.

BERLIN, febr. ö. Lisszabonból jelentik, 
merénylet után nagy tüntetés volt 

liazá elölt s különösen ez birtu őt ar- 
> lemondását benyújtsa. Franko tegnap

I adta be lemondását közvetlenül a ki-
prokhmációja után, amelyben II. Mánuel 

j kijelentette, hogy l'r,titkot továbbra is inegtart- I ja állásában. Fiánknak német felesége van s 
I ezért valószínűnek tartják, hogy a volt diktá- 
j tor Németországban fog megtelepedni.
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A horvát helyzet. A magyar-horvát kon­
fliktusba!; si'kat jelentő fordulatról ad hirt a 
zágrábi „Obzor“ egy budapesti tudósítás nyo­
mán. Az említett ' lap budapesti tudósítója 
elölt egy magy ar államférfi állítólag kijelen­
tette, h. gy a kornniny egy uj vasúti pragma­
tikát fog bt terjeszteni, mert az elkövetkezendő 
izgalmas időkben biztosítani akarja magának a 
horvát képviselők támogatását. Hz a „magyar 
államférfi" az „Obzor" szerint — még ki­
jelentette. ha Rauch báró még ilyen enged­
nie in , k után sem tud magának többséget sze­
rezni, akkor bukása elkel iilhcktlen. Ezzel szem­
ben az „Obzor“ siet kijelenteni, hogy ha a 
magyar kormány csakugyan kész ilyen enged­
ményt tenni, akkor minden a kormány akarata 
szetint történne Horvátországban.

Az „Obzor" •mik ezt a hírét semmi sem 
erősíti meg. ve még eddig a kormány nem 
cáfolta mez- Lehet, hogy meg nem volt ideje 
hozza, de az is w tehet, hogy forrnak ilyen 
engedn em > tervek a kormány konyháján. 
Ami éppen nem .ohm csuuálatos az után a 
meghátrálás után. amely Rauch program injá­
ban ;s eleg világos, n nyilvánul meg.

Varnsdiól taviratoz tak : A h'.l-zoiamlási 
bizottság btj. im akarjt. a válás :b‘joggal 
bírái vasúti it vat.a at. Rés tietek neg nem 
szív uog.,iK ki de be<zéhk. I’a-gy több módon 
fenyegetik azokat a vasúti tisztviselőké., akik 
nem akarnak a fülöltcs hatóság k képviselő­
je)«'itjeie szavazni. A Is irt izgatottan tárgyalják 
minder,tele.

hány, akik szintén elhagyni készülnek a jeles 
autonom intézményt, úgy, hogy mire kitava­
szodik, a fiumei rendőrség rendőrök nélkül 
fog működni. Egyébiránt valami nagy feltű­
nést ez a körülmény sem fog kelteni. Mert a 
mai rendőrségi szolgalat olyan, mintha egyálta­
lában nem lett volna szolgalat. A külömbség 
mindössze csak annyi lészen, hogy a város 
megtakarít egy nagyobb summát — amíg az 
államrendőrség nem lép életbe.

Meglesz a fiúmé—trieszti telefon.
A fiumei ke cskedelmi körök a helybeli ka­
mara utján tett fölterjesztésekben tudvalevőleg 
két évtized óla sürgetik a magyar kormánynál 
a fiúmé—trieszti telefonösszeköttetés létesítését. 
A magyar kormány minden erre vonatkozó ja­
vaslata azonban megakadt eddig az osztrák 
kormányok -sököiiyösségén. Kei esztendővel 
ezelőtt megmozdultak az uszíták érdekelt kö­
rök, az osztrák íedgenforgalmi társaság, az 
iszínai tartomáiiygyülés es az abbaziai ítirdő- 
igazgatósag es különböző szempontúkból kér- 

-ti'ie-szti telefon sürgős létesítését, 
részről megindult akció eredmény- 
Az osztrák kereskedelmi kormány 

értesítette a volosea—abbaziai Re­
el, hogy a lueszt—mattugiai 

s költségeket ío- 
k kora tavasz szál

az osztrák Lloyd társaság Pluto gőzöse a 
Soltún megmentésével van elfoglalva.

Nagy déligyümölcs szállítmány. 
Tegnap érkezett kikötőnkbe az Adria hajós- 
társaság Andrássy gőzöse, amely 10,000 láda 
déligyiimölcsöt hozott Cataniából. A szállít­
mány a Schenker cégnek van ajánlva.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók
figyelmébe ! A hiúméi Magyar Gy rsirúkör

tek a tinin 
Az osztrák 
nyel is járt. 
a napokban 
lllieii fő;: tiki 
telefon leiesilesére szükség 
iyósiiotta es a immkáiatokn

Horvátországi an, bar a választási moz­
galmak nagy hullámukat vetnek, mindenütt 
csend us nyugalom urnlkodik. Csak a szerb 
önálló és a szerb radikális párt közt folyik 
nagy szenvedély ességgel a szóharc és a sajtó- 
háború. Az önálló szerbek rendkívül támadják 
a szerb radikálisokat a bánnal kötött paktum 
miatt, melynek értelműben a radikális párt je­
löltjei hivatalos jelölteknek tekintendők. Áru­
lással vádolják a radikálisokat, akiknek nevé­
ben Liszavecz Mladen, ki Kroszojevicscsel 
együtt már a nyár elején kilépett a koalíció­
ból, Nevadinában tartott beszámoló beszedő­
ben kifejtette, hogy azért léptek ki a koalíció­
ból, mert az obstrukciót ellenezték, mivel be­
látták, hogy annak eredménye nem lesz, ami­
ről később a koalícióban maradt képviselők is 
meggyőződtek. Uj-Gradiszkán Jovanovics Jóca, 
radikális parti lelkész, pros, rammbeszédében 
kifejtette, hogy a radikálisok nem akarják a 
szerb népet szuronyok elé vinni, mint ama 
gyerkőcök, kik a másik párthoz tartoznak. Mi 
bízunk benne — úgymond — hogy a magyar 
kormány segíteni tog bennünket. De ha szép 
szóval nem érünk célt, erőszakhoz nyúlunk. A 
szerb radikálisok tehát bíznak a magyar kor­
mányban.

ÚJDONSÁGOK.
Farsangi naptar.

Itbruár S. A „Falui.' 11 u1párvevi sí lel nagy 
hálja a Corsia Ik-iik-s/; ;!« i;; e\ain.i ben. Kezdete esté 
9 órakor.

/1 bruár S. Hal a Casino Patriotticoban.
/•'« t'teer P. Hainu éá. :•!; rcosVál a Comunale 

színházi.in. Kezdete este 9 órakor.
b\ bruár 12. . z <j. ukoin egyesület bálja.
I ruár l( Ni, káli ..l. 
tan.ti 19. Nagy no a“ arcos bél. 
Ftbmár 22. Filharmonikusok jelmez bálja. 
Február 22. Filharmonikusok nagy bálja. 
h bruár 22. N...\ alinx, >l,al a Comunale szín­

házban. Kezdete i sie 9 oi k i.
IthriuJ 20. A Jel!, isius vívd tisztikarának jel­

mezt. a a Deak-s .. - mezeimében.
Február 29. N „\ hal a v miki Patriotticoban. 
Március 1. N., \ gyermekbál a Comunale-szin- 

llázban. Kezdete délután 2 oi.-.M-r. ■
Március 2. Viols., e'.iI....stial a Comunale-szin- 

házban.

való megkezdését elrendelte. Minthogy Fiú­
ménak Maiiuglien at megvan a leletonössze- 
kötteiesv Abbáziában, ez utón kő,: cetien be­
kapcsolás utján néhány hónapon belül Fiume 
;s érintkezhetik telefon utján Tiiesztte!.

Kitüntetett tengerészkapitány. Az 
olasz király Volánt Domokos lengevészkapi- 
tányt, az Adria hajóstárs.tság Árpád gőzösének 
parancsnokát arany e.demkvreszttel tüntette ki, 
elismerésein annak az önfeláldozó teltnek, 
amely Ive! a J< ui-tengereii egy halászbárkát és 
tulajdonosát megmentette.

— Felolvasás. z\ fiumei társadalom- 
tudományi körben e hó 7-éit Pellegrini Plinio 
feiolvasásí ;,in. E hó 9-én egy másik előadás 
Tsz, amelyet Tedeschi Amadéi) trieszti Szónok 
tart „A társadalmi evoiucio es a. szocializmus“ 
cimen.

- Az abbaziai villamosvasút. Az uj 
m .ttuglic ihbazia—lovranai villamosvasút for­
galma alkalmasint csak v hó 9-én nyílik meg, 
mert a pióhajára! alkalmával kiderült, hogy 
meg tiáib pótló . unkára van ezükség. A vas­
út teljes hossza 11,988 méter, tehát körülbelül 
12 kilométer. A vonal mentén 25 meg­
állóhely és 9 kitérő van, továbbá egy fehéráru 
állomás az abhazi n Slalina-telken darabáruk 
és podgyász fölvételére. A villamosvasút maxi­
malis svbbességet 18 kilóniéterben állapították 
meg, de egyes helyeken a kocsik csak 4—6 
kilométer lassúsággal haladhatnak. Vuloszka 
s/iik utcáin át csak úgy haladhat a villamos, 
ha a kalauz a kocsi előtt megy. A forgalmat 
huszonnégy kocsival fogják lebonyolítani. A 
menetárat a társaság még nem telte közzé.

— A vigalmi bizottság, amely eddig 
egyszer sem tudta eltalálni, hogy miképpen 
kel! víg mulatságokat rendezni, hanem mindig 
csak esztelen bolondságok rendezésére vállal­
kozott, ismét összeült s ezúttal is programúiul 
állapított meg idei farsangra nézve. Hogy mik 
azok a prograininpontok, azt még senki sem 
‘udja a vigalmi bizottságon kívül. Annyi azon­
ban kétségtelen, hogy a vigalmi bizottság job­
ban teszi, ha ingyenkenyér bizottsággá alakul 
át, hogy ebben a szegény nyomorult városban 
a cifra mulatságok helyett kenyeret adjon az 
elűző, nyomorgó népnek. S ezzel ‘alan a 
csörgösipkás víg Karneval hercegnek is nagy 
szívességet tesznek. Mert ö felségének az az 
elve, hogy vagy szellemesen, vagy schogysem. 
Már peoig a harangversenyek inkább a birka- 
nyájat, mint a mulató embersokaságot juttatja 
az eszünkbe.

A Sultán bajban. Az osztrák Lloyd 
ócska hajója, a Sultan, amely mint már jelen- 

közeiében zátonyra jutott, még 
1,1 nőig b ijb.i'i van. A Pluto gőzös fáradozik a 
megmentés körül eddig azonban semmi ered­
mény.

a CMrmania kikötőnkben. A Cu-
nard társasa,, Ctirmania gőzöse holnap dél­
után étkezik kikötőnkbe. A hajéit haditengeré­

be')' untató gőzösével hozzák be, mert

kebelében alakult gyorsiró-tanfolyamon a taní­
tás már megkezdődött és még rövid ideig vé­
tetnek fel jelen.kezök. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dők és Iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a \ árosi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

A bérkocsisok garázdálkodása.
Több oldalról panasz érkezett hozzánk, hogy 
a bérkocsisok nem tartják be a váms részé­
ről kiszabból! tarifát, hanem tetszésük szerint 
állapítják meg a bérüket. A panaszosoknak 
csak azt a tanácsot adhatjuk, hogy esetről- 
esetre jelentsék fei a garázdálkodó bérkocsiso­
kat a rendőrségen, ahol szigorúan megbünte­
tik 6. ut.

- Elmaradt helyőrségi bal. A portu­
gál király halála alkalmából elrendelt udvari 
gyász miatt a helybeli helyőrségi tisztikarnak 
a Corsia Deák-szállóban tervezett táncestélye 
elmarad, illetőleg későbbi időpontra halasztot­
tak el.

Megszökött elmeháborodott tanító.
A budapesti rendőrfőkapitányságtól megkere­
sés érkezett a fiumei rendőrséghez, hogy a fő­
városból megszökött egz Kiss János nevű ta­
nító, akiről azt hiszik, hogy Abbáziának vette 
útját. A jelentés szerint az eltűnt tanító veszé­
lyes őrüiési rol autókban szenved. A fiumei 
rendőrség tudatta az abbaziai rendőrséggel 
és felkérte; hogy amennyiben a körözött Kiss 
odaérkeznék, tartóztassák ie és hozzák at Fiú­
méba.

— Kerékpárosok tuncestélye. A huniéi
„Falco“ kerékpáregyesület e hó 8-án, szomba­
ton este 9 óiakor a Deák-szálló összes ter­
meiben nagyszabásúnak ígérkező táncestélyt 
rendez, mely az előjelekből ítélve, egyike iesz 
az idd legsikerültebb farsangi mulatságoknak. 
Az egyesület a szegények. és árvák javára ren­
dezi a mulatságot. Beié, ti díj szeinelyenkini 2 
korona. Családjegy 4 korona. Felülfizetéseket 
köszön eltel fogad és hírlapikig nyugtáz a ren­
dezőség.

A gimnazisták mulatsága. A fiu­
mei állami főgimnázium felsőbb osztályú ta­
nulói, mint mar jelentettük, mbruár 25-én a 
Coisia Deák-szálló nagytermében hangverseny­
nyel egybekötött táncmulatságot rendeznek. A 
meghívókat a mulatságra most küldik szét.

Ragadós betegségek. A városi köz­
egészségügyi hivatalnál január 27-től február 
2-ig a következő ragadós betegségeket jelen­
tették be : 1., bárányhimlő 52, torokgyík 1. 
diítéria 1, fülmirigydaganat 11, trachoma 1. 
Ezeken kívül egy vörhenybeteget Scarból és 1 
bárányhimlőben szenvedőt Szusákról szállítot­
tak a városi kórházba.

— Razzia. Az elmúlt éjjel a rendőrség 
razziát tart itt Derencin rendőrkapitány és Mit- 
rovic/i Gusztáv rendőrparancsnok vezetésevei. 
A razzián negyven gyanús ember és ismert 
gonosztevőt tartóztattak le.

- Mozgófényképek. Az „Edison“ ntoz- 
golényképszmhaz legt,, :I>1> műsora: Cselédek 
nélkül. — Csodálatos tükörképek, (színes fel­
vételek.) — Ninctta, vagy a kis model. — Az 
anyós átka.

Személyt hírek. Vazsonyi Vilmos
országguil.si kipv'st «> f'.ur éha érkezett s 
hosszat b ideig n rád tengcrmellc ken. —
Hűdül Ede zágiabi üzletvezető Fiúméba ér­
kezett.

Rendőrség legénység nélkül.
Ez a csoda is Fiúméban esett meg. A rendőr­
ségéi telire húsz legény h, ..va el Ki '.töt meg­
öltek szolgálat közben, így , ed g a minap ke 
• ült a kórházba, sumugy bicskává! fölspékel- 
ve. Szóval maradt legénység a rendőrségi 
laktat.\a! am J< II an mondva maradt egvné- i szelünk

i . ■ ■>' ;

— Az egészség elixirje. Rómában és Nápoly­
ban divatos leien, hogy a délelőtti meleg órákban az 
anyák lekilldik csemetéiket dadáikkal az utcára sétálni 
és ilvenkor a sok járókelő örömtelién gyönyörködik j 
spk kedves babában. Egy idő óta feltűnik a sok pi­
ciny baba egészségtől duzzadó, nevető arca, úgy hogy 
a dadákat lepton-nyomon megállítják — különösen 
az anyák — et kiváncsiak érdeklődnek, hogy a b 
bácska minek köszönheti kitiinö formáját. Ilye'nkor 
megtudják azt, — ma már közismert dolog Rómába.i 
és Ná: olybán hogy a dadák naponként 2—3 in ez 
„Szent István védjegyű Dupla malátasört'1 isznak e„ 
nem győzik eleget dicsérni e magyar származású so. 

izét és nagy tápértékét. Tehát magyar sörön nő fel es 
lesz egészséges, erős az uj generáció.
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x Amerikai rendszerű úri szabóság.
A napokban nyitotta meg a helyben a Vicolo 
della Dogana 4 számú házban, (a kocsipostá­
val szemközt) a Seiler R. cég, melynek köz­
pontja Budapesten a Dohány-utca 92. szám 
alatt van, uj úri szabó műhelyét, ahol csak is 
kút árban, 18 es 24 írtért készülnek finom ki­
vitelben és tiszta gyapjúszövetből angol sza­
bású elegáns úri ruhák. A magyar céget a 
helybeli magyarság jóindulatába ajánljuk.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szives- 
kedjenek nekünk bejelenteni.

TBIMKBT. M TELEFON.
Portugáliából.
A király képviselője.

BECS, felír. 3. Dietrichstein herceg altá­
bornagy Lisszabonba utazott, hogy a portu­
gál király és trónörökös temetésén a királyt 
képviselje.

Szabad a sajtó.
LISSZABON, felír. 5. Az uj miniszter- 

elnök a betiltott lapoknak megadta a megje­
lenés endedélyét. Az országban teljes a nyu­
galom.

A király be volt biztosítva.
LISSZABON, felír. 5 Egy helybeli lap 

közlése szerint a szerencsétlen Do.r. Carlos 
két részen volt biztosítva. Egy angol társaság­
nál eg\ millióm és egy spanyol társaságnál 
1,100.000 frankra.

A király kegyelmez.
BECS, fehr. 5. Megbízható forrásból je­

lentik, hogy a király 60 éves uralkodásának 
évfordulója alkalmából az összes halálos Ítéle­
teket kegyelemmel büntetésre fogja átváltoz­
tatni.

A főrendiház részvété.
BUDAPEST, felír. 5. A főrendiház hol­

nap délelőtt Dessewffy gróf elnöklésével ülést 
tart, amelyen az indítványozni fogják, hogy a 
képviselőház részvétlenségének ellensúlyozására 
küldjön a főrendiház lészvéttáviratot a portu­
gál szenátusnak.

Bosznia es Hercegovina költség­
vetése.

BECS, felír. 5. A magyar delegáció né­
gyes albizottsága ma Zichy gróf elnöklésével 
ülést tartott, amelyen a magyar kormány ré­
széről Wekcile Sándor miniszterelnök és fc- 
kelfalussy honvédelmi i. a iszter, a közös kor­
mány részéröl Burkin barn közös pénzügymi­
niszter volt jelen.

Hoitsy Pál részletesen ismertette Bosz­
nia és hercegoviim 1908. évi költségvetését.

Burkin báró jelenteti, hogy a múlt évi 
zárszámadások örvendetes felesleget mutatnak, 
ami arra enged következtetni, hogy a monar­
chia a jövő évben nem fog olt ráfizetni.

Zichy Miklós gróf tiltakozik az ellen, 
hogy Bosznia katonaságának két harmad re.-ze 
magyar legénységből áll.

Hoitsy Páj felvilágosító szavai után az 
ülés véget ért.

A deési választás.
DEÉS, febr. 5. Az titeni kerületben he­

ves küzdelemre van kilátás. A mandátumért 
két jelölt verseng : Gaúl István fii getlm segi 
és Barcsay Tamás alkotmányi árti. gA fii-g- 
lenségi párt rossz néven veszi, hagy az ai ot 
mánypárt is küldött jelöltet.

ft.akó csődje.
MAKÓ, felír. 5. A városi pénztárba 

annyi pénz folyt be, hogy az összes híva 
nokokat és munkásoka kd./.élhették. A ti/i . 
képtelenségről szóló Írnek valótlanok.

ozcTKcszioi üzenetek.

h. B. Intézkedtünk, hogy lapot pontosan 
megkapja.

F. J. Forduljon felvilágosításért a tenge­
részeti hatósághoz.

Jankó. A pénzügyigazgatóságnál meg­
tudhatja.

Érdeklődő. A Qyorsirókörbe minden 
kedden és pénteken este 8—9 óra között (az 
Iparosok Egyesülete helyiségében) lehet beirat­
kozni.

Olvasóink figyelmeim. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Glubiis“ hirlapelanisifo üz­
leti) I, Vincenzo de Dominiutca. — Az Ivancich- 
fele hirlapelai'usitó üzletben. A m. kir. 
dohai.ynaio tőzsdében. Piazza Elisabefta. — Ca­
puth Ronnmldo liköriizleteben. Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedésehen Via del Molo. 
Bai In's Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Szerkesztőségünk és kiadó­
it i vaut Imik tUéíonszánia (úgy mterur 
ban, mint helyi beszélő, Am/kre) 229 
Nyomdánk telefonszáma (közvet­
lenül lapzárta előttf-iht'íCrülö sürgős 
tudósítások • zímára) 920.

A tüdőbaj minden
eseteiben ;i SCO'IT-I'vlv lömilsio azonnal használandó. 
A sam-féle Lmuisi" egészséget és erői kölcsönöz 
az egész szervezelnek. A

Scott-féle Emulsió
spécii us íreghizhat'. szer mindennemű tüdőbaj

A
■ -m,

1 UMii h- '(HUll flIA.

— rjük figye-
Fry fi..; uvejí ára 2 K. 50. fillér, 

Kaplimó a • > ógvszcrtárakban.

Felek s szerke-ztc : Korcsnmros Nándor. 
Szeri:, szili n Ir.| n.azg; to Murai Jenő.

41 A báli szezonra
Úri fodrász üzletemben teljesen uj

férfi és női parókák
kaphatok vetelre es kölcsönzésre is.

A külön női fodrász te­
remben minden hajmunka és 
frizura divatlap szerint is, ol­
csón és gyorsan végeztetik.

Egy hajmosás 2 kor.
I isztclettel

Dedakin László
un i s női föd túsz
ADRIA PALOTA.

í! FIUMEI KEIiESHEDELMI BÜNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADR1A i Ái/i; 1 r■ IU M É B A N ADRIA PALOTA
beleik.íny vei. es folyószámlák után

4ll2°i'o netto kamatot
terít meg féléinél:.

A járulékadót a bank önmaga viseli.

3© itímtA
wmmmammm m&szmF-

gya/.u a vvd- 
j^CVöe.

3»3«K2sai2cng| 
Grand í) Prix 

ísum
Vi. ..a/ / .1 ven

jegyre.

ellen és nemcsak biztos szer. hanem a 
leg. •Icsóbb is. Nagyfokú tápereje annak 
tulajdonítható, hogy előállításához a légii­
mé ahb, legtisztább es leghatásosabb 
anyagokat veszik, melyek egyáltalán besze- 
rezhe.ök, /..abba azon tulajdonságának, 
hogy az er. deli felülmúlhatatlan SCOTT- 
féle előállítási mód loytan nemcsak ízle­
tes, hanem renükivii könny'-» emészthető

I ír, Ángyán, I)r. Elischer. Dr. Herzel. Dr. Kelly 
Dr. Korányi. Dr. Laufcnauer. 1 ír. Li, bm.inn. In,da­
li -ti /. Ilii/ tanárok, Dr. Ülax tanár, Dr. ebei. 
Di. Gorsky. Dr. Kostecky, Dr. Szvmere, Dr. Szi- 
l,vti ,1b:,: I. Dr. Ebers. Dr. Coltellk cirkvenicai, 
Dr. Giorilano. Dr. Velő vele» ci és sok más jeles 

orvosi kapacitás a

FASZKAIT
és minden más dolgot veszek. Le­
vél beli vagy személyes meghívásra 

házhoz n egy k. Kloor V ia Andrássy 21.

DöBeaBzr7:s$.L.'. . sutAmummm^

ma látásért

Tévedés az,
ha bárki, akar tek <.m cc/jábó! akár más szán­
dék!;/: .1 ■ • . v j"hb magyar eteleKet.
Vi,uy jobb magyar l'(.Tokkal szolgál, mint az 
egyedüli jo hírnevű

p> MAGYAR VENDÉGLŐ t*
ma; r otthon

„Riva Szápáry“. / Adria palota mellett. Az
előkelő í/i. gy iiság találkozó helye. 

Bútoroz.itt szobák ívngeri kilátással kaphatók.

a köb,iii)ai Polgári serfözö i. t. gvnt- 
ii.anyat ai adják, melynek kiváló gyógy- 

és iiditő Itatása fölülmulhalatian.

a „GÓLIÁT*1 malátasör
lü fillérrel olcsóbb.

.A r u s i t j á k F iumében:
.'. 0- i L.iiiVt . ' i t Viutl.i, Ad gelim Giuseppe

I .., Vb!',! X í line. , C.II ÍVSd Ni-
v I (iov ,., (iám: »5 inas Buffet via l ido,
(.    id . /.ti' d'oi'Mii Denk. Mm .ivec < «.íio

Vaslivcvvia Salamon Vov.-'I, Sehitlar (iio- 
vaimi Via/za Zichy. Stoehcl (tiovaimi via Alvs- 
s.imln .a, Toiivs V.ilvnliuo Cor.su. i nione Vout- 
mestibih v ColoL.ia i via del Fim», Máv. fo 

uvas/t.isi szt"i\ vtkv/vt I unto Franco.

i

—r—rnnig:. . ULjiuimdW
$67" Használt és uj

zsákok ktára. TK®
Bel- és külfv i . ományu uj és használt 

z>a te e és eladása.
■ in Emil

{ i-i y; tv - S'.e,untaim-féle ház.
, Ion 226. sz.

iiíső fiumei ftézmíi- és diiiutűruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.
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*g" „Wellmann Testvérek "=«»_ _ _ _ választék
Telefon sz. 19.FIUME, Via del Pozzo 2.

vas-, szerszám-, ftonyliabereniezÉsi és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktüztielyek! Kályhaelenzők! Széntartókl Mérlegek!
Krupp-félt Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zománczedények,

VELENCE

HOTEL MODERNE MANIN
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRTA.

tUGT' A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. ""SM

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 
söreinek kimérése.

A Velcnczét látogató magyar közönség kedvencz 
találkozó helye.

■" Déli és esti hangversenyek, -»a

VELENCE
CAVALLETTO

SZÁLLODA és ÉTTERMEK
a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2‘ lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.
Kltflnő konyha, tiszta italok.

Váreaskocsi és megbízott az állomásnál.
VILLANYVILÁGÍTÁS! 

GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:
Serantoni és Fratelli Scattola.

A DREHER AMTAL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapesl-Kobáaya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda: Ürmenyi4ér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann ház.

6VÚGVH9TBSU
DUPLA lm SOR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 I, 1 5 es I hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sori Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍT Ás : minden jobb fu- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas: 

Föképvisflft: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

ELITE-ÁLARCZOSBÁL
A Corsia Deák szálló tulajdonosa

kedden f. é. február ll-én
a szálló összes földszinti termeiben

iii <■» fényes elite álarczosbált iii <■»
rendez, melyre Fiume és Abbázia előkelő*közön­
ségét ez utón tisztelettel meghívja.

Belépőjegyek egy személyre 5 koronáért és családonkint 
12 koronáért a Hromatka-féle könyvkereskedésben válthatók. 
Este a pénztárnál nincs jegyváltás.

Bonbonniere Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté­

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők fel léptetővel.

Kitűnő szellőztetés.

1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­

haladására bámulatos olcsón 
ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

iÉii2ÉSiaÉ2laatíi

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló, TMy
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; erübb 
kiviteltől a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vás2 on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

mély tisztelettel
KURZ FRIGYES

________Vicolo del Pino 9. szám.

GiMdtopf „EDÍ5ÜÍF
Mozgófénykép-terem

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 1/a5-töl 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

SERDOZ FRANCESCO
FIUAIE, Dia del Fossd Z.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk.------

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek,

„De la Vilié“
kávéházban

IW ma és minden este

BARCAJENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.
me a a mim ;a aala

■

a

uj
vegyltiszfitü- és mosó-intézet. 

Brott Lajos
Fi ime Via Germania, (Mieulinic és Richtmannféle ház.)

Eb .«Hal üiiiuic ' "ui,I tisztításokat, úgymint úri-, nöi- 
es gyermek■■ lm kelméket, keztyűt, függönyöket 
es szőnyegekI rumiul bútorszövetek, piperéket, 
kézimunkákat mftfvstcszeti és vegyitisztitási ezé ból 

mérsékelt árak mellett.
.'ál.itás. Levelező-lap elégséges 
kózönscg pártfogását kút

Brott Lajos m fi festő

Háztól és há­
zi

F
Ft,.

elválal zung,

Dl

■osnyak E.
Corsia Deák 38 I. em.

-javításokat hangzolásokat mér­
sékelt áron.

KIADÓ 11 I.AJI ti i\T )S . „ Ai i ..GLId’AIM “ L.M’KI.'.PÓ VÁI i.AI XT.

íMt & A OX'
Üveg- és porczellán-

raktáramaf szép és
mesés olcsóságu tár­

gyakkal szereltem fel,

KORNICZAI G. 
üia Governo ZZ. (Corso.)

iijaaa

rARIETÉ 1NTERNAZI0NALE
Esténként kivált, müveszicrők fellépte

Via fllessandrina 3. -m ímst KczdEíe 9 órakor.

NX ÓMAT' HT A VL AhWKKt) NYOMDÁBAN. I-TDML


